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PRACTICA LABORATORIO: “Determinacion de magnitudes
termodinamicas para una reaccion redox "

OBJETIVO:

Determinar AS°, AG° eta AH° para una reaccion oxidacion-reduccion

MEDIDA EXPERIMENTAL:

Determinacion de la fuerza electromotriz  de una pila a diferentes
temperaturas

Zn | ZnSO4(aq)| | K;Fe(CN)q(aq), K,Fe(CN)4(aq) | Pt
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FUNDAMENTO PRACTICO

MATERIALES SUBSTANCIAS
2 vaso precipitados de 150 cm?3 Sulfato de zinc (s)
1 matraz aforado de 100 cm3 Ferrocianuro de potasio (S)
1 pipeta graduada de 10 cm?3 Ferricianuro de potasio (S)
2 pipetas Pasteur Cloruro potasico (ac. sat.)
1 pipeteador Acido nitrico-agua (2:3)

Una célula de vidrio en forma de H
Electrodo de Pt

Electrodo de Zn

Potenciometro

Pila patron

Bafio termostatico

Termometro digital
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PROCEDIMIENTO EXPERIMENTAL

Preparar disoluciones determinando la molaridad por pesada (exactas)

A B C D
1.Disolucion  [ZnSO,] 0,8 1,0 1,3 1,5

~ [KFe(CN)J| 0,08 0,10 0,13 0,15
2.Disolucion [k, Fe(CN);]| 0,08 0,10 0,13 0,15

Limpiar los electrodos de Pty Zn (emplear acido nitrico si fuera necesario)
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Pt

K;Fe(CN),
K,Fe(CN),
Disolucién 2

ZnS0O, (ac)
Disolucion 1

Ajustar potenciémetro con pila patrén

Medir f.e.m. a diferentes T2 10-50°C (cada 5°C)
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ANALISIS DE RESULTADOS

Esquema de la pila

é\w\\l - Tubo en U m
. : . B ] ) 5

. JEL -

Pt

. e AL
ZnsO,(aq)lzn | L, ol KgFe(CN)4(aq), K,Fe(CN)4(aq) | Pt
semielemento I wond - Semielemento

Tubo en H

Cual es el anodo? Cual es el catodo? Por que?

Zn| znsO,(aq) | | K ,Fe(CN)4(aq), K,Fe(CN)4(aq) | Pt
(-) (+)
anodo catodo
oxidacioén reduccion
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Determinacion de AS°

En el laboratorio se determinara €, no €°, pero
o< Oc® _AS° P constante: P = P(atmosférica)
[aTJP,n - [(y‘TJ n;constante: la pila esta en equilibrio no hay

P.n, nFkF .,
! reaccion neta

e vs T representar (Excel)

240 =

220

- AS°
200 | Pendiente (a 25° C) = ’
“ n

| B0 —

() 40 ol ]



Determinacion de magnitudes termodinamicas de una r

eaccion redox

Linea recta ==» AS° constante

Evs T Evs T y =0,00284x + 0,78900
vs y =-0,00284x + 2,54300 R = 1,00000
R? = 1,00000
1,76 1,72
174+ 1,70
1,72 - 168 |
1,70 - 166 |
2 1,68 2
1,64
1,66 -
1,62
1,64 -
1,62 - 1,60
1,60 ‘ : ‘ : 1,58 ; ; ‘ ‘
280,0 290,0 300,0 310,0 320,0 330,0 280,0 2900 300,0 3100 320,0 330,0
TIK TIK

(A)

(B)

Pendiente = .&

nF

(A) figura: AS° <0

(B) figura: AS° >0
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F: Constante de Faraday 96485 C.mol!
n:2

catodo: (Fe(CN)s*> +1e - Fe(CN)s*).2
anodo: Zn - Zn?*+ 2e

2Fe(CN)¢* +Zn - 2Fe(CN)g* + Zn??

Determinacion de AG°

AG° = -nFe®  (se determina a 25,0°C) €% = g9%catodo - €°anodo
(tablas)

Determinacion de AH°

Después de conocer AS° y AG®: AG® = AH° - TAS®
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Relacion con el Coeficiente de actividad

Usando puente salino g;,=0 eta f.e.e.= g, = €

orek

2 Fe(CN);> +2Zn - 2 Fe(CN)g* + Zn?*
2

aFe((:N) a- | A
€ =go-RI, 6 “n
Nerst nF 2
a a
Fe(CN) 3~ Zn
Zn solido puro:aZn=1
Como, a,=y.m
2
m m
yFe(CN) 4=""Re(CN) 4~ yzn2+ 7>t
Nerst nF 2
m
[yFe(CN) 63' Fe(CN) 63‘]
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2

m
2
Zn * _RT In
2 nF

m

Fe(CN) 4~ L

2
yFe(CN) 64- ] Zn
2

— co_RT
Nerst € nF In

m
[ Fe(CN)63' [yFe(CN)63"

25,0°C-tan: g(de la grafica), €°(de las tablas), n y m conocidas :
2

y2+

Zn

Se puede [yFe(CN) A
determinar el
cociente:

2
yFe(CN) 63 - J

Usando la teoria Debye eta Hiickel se puede determinar también VZn2+

Y ,.=Y:(ZnSO,)

Zn



